

ПРАВДА КОММУНИЗМА

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета издается
с 17 апреля 1930 года

№ 108 (5372)

ВТОРНИК, 9 СЕНТЯБРЯ 1975 ГОДА

Цена 2 коп.

ПОЛНЕЕ ИСПОЛЬЗОВАТЬ РЕЗЕРВЫ

Из года в год на предприятиях нашего города, как и всей страны, ширится общественный смотр использования резервов производства и режима экономии. Давно доказано практикой, что намного выгоднее, рациональнее реализовать внутренние резервы производства: за счет реконструкции, совершенствования приемов труда и производственных процессов, четкого, на научной основе организованного труда, использования опыта передовиков и т. д., чем вводить новые мощности, строить новые предприятия. За годы нынешней пятилетки на предприятиях города только от внедрения, например, рационализаторских предложений получена экономия более пяти миллионов рублей. А внедрение мероприятий научной организации труда не только принесло огромную экономическую выгоду, но и позволило высвободить сотни рабочих для тех участков производства, где в них нуждаются.

А какую неоценимую пользу приносит борьба за экономии электроэнергии, топлива, сырья и материалов? В этом году, например, в день Ленинского коммунистического субботника металлурги никелевого завода работали на экономлении топлива, коллектив швейной фабрики — на экономлении материала... Экономия в целом по городу исчисляется не сотнями тонн или киловаттчасов, а миллионами.

Сейчас доведут развернулось социалистическое соревнование за достойную встречу XXV съезда КПСС. Первым его этапом является досрочное завершение заданий пятилетки. Для этого, конечно же, соревнующиеся должны вести тщательный поиск резервов роста производительности труда, повышения эффективности производства.

Так и поступают инициаторы соревнования в честь партийного съезда — автомобилисты АТП и никельники. Они наметили целый комплекс мероприятий, способствующих реализации резервов производства, совершенствованию организации труда. Все это в сочетании с энтузиазмом людей, высоким трудовым накалом приносит замечательные результаты.

Большой резерв повышения эффективности производства на каждом нашем предприятии — улучшение качества продукции, качества выполняемой работы. Ведь не секрет, что потери от брака на ряде участков производства, строительства еще значительны. Да и не только в потерях дело. Высокое качество, например, швейных изделий, повышает спрос покупателей: не залеживаются они на прилавках магазинов. Кроме того, высокосортная продукция приносит любому предприятию больше доходов. Между тем, пока еще ни одно режевское предприятие не добилось присвоения своей продукции Знака качества. Хотя возможностей у нас немало.

В каждом трудовом коллективе могут называть замечательные примеры рачительности, рационального использования основных и оборотных фондов, технического творчества. Бессспорно, такие примеры есть. Но нередко встречается и противоположное. Выходит, что экономия на одних участках производства в малой степени «съедается» за счет потерь на других. С таким положением, разумеется, нельзя мириться. Очень важно вести учет резервов производства, управлять в комплексе работой по изысканию и реализации внутренних возможностей коллектива. Положительно себя зарекомендовали в этом плане смотровые комиссии, созданные на ряде передовых предприятий страны.

Верно поступают партийные комитеты, которые почасту организуют рейды народных контролеров, комсомольских «проектористов», оперативно принимают меры по их сигналам.

Особый клад резервов в передовом опыте. В нашем городе сотни и тысячи передовиков и новаторов производства, которые уже давно выполнили свою пятилетку, есть и выполнившие уже по два и больше пятилетних задания. Но не везде опыт этих передовиков изучается и распространяется во всем коллективе, слабо работают некоторые школы коммунистического труда. А ведь в интересах предприятия добиться, чтобы завтра работали так же успешно, как сегодняшние ударники пятилетки, остальные рабочие. Здесь слово прежде всего за партийными и профсоюзными комитетами.

Говоря о резервах нельзя не сказать особо о работниках сельского хозяйства. В этом году для них слово «резервы» означает весь успех работы, все надежды. Фактически от их использования зависит заготовка кормов, зависит зимовка на фермах. Каждый колос, каждое зернышко сейчас дорого. Потери просто недопустимы, непростительны. И не только нужно искать резервы в заготовке кормов, но и на фермах, где нужно их рационально скормить скоту, экономить за счет хорошей сохранности, правильного приготовления. Резервы — и в хорошем уходе за животными, в механизации трудоемких процессов, подготовке помещений к зимовке, в хорошо организованном соревновании.

Посмотрите внимательнее еще и еще раз на свое рабочее место, на свои орудия производства, на свое хозяйство... Подумайте, где у вас слабое место, что мешает работать более производительнее, более эффективно, и найдите верный выход. Только тогда вы добьетесь успеха, тогда сможете радовать коллектив, весь город трудовыми достижениями.

Хозяйства нашего района заканчивают уборку урожая. На хлебоприемный пункт нескончаемым потоком следуют автомашины, груженные зерном. Сюда поступило более половины, запланированного государством зерна.

В лаборатории хлебоприемного пункта — напряженная работа. Лаборанты проверяют поступающее зерно на влажность, зараженность сорняками, сорно-зерновую примесь. Ни одна машина с зерном не пройдет незамеченной, с каждой они возьмут пробу с зерном. Не пройдет и часа, как лаборанты докладывают о результатах анализа.

Хорошо работают лаборанты Надежда Михайловна Савельева и Анна Немкина. Они качественно ведут анализ проб.

На снимке: Н. И. Савельева, А. Немкина.

Фото В. Сергеева.

ПОДАРОК СЪЕЗДУ

В первых числах сентября коллектив участка леспромпхоза треста «Свердхимлесзаг» рапортовал о досрочном выполнении плана и социалистических обязательств по добыче живицы в завершающем году девятой пятилетки. Все сорок человек коллектива, руководит которым мастер Николай Константинович Суков, отлично поработали в нынешнем году. Начиная с мая, ежемесячно выполнялся план по добыче живицы, а в апреле и июле

участку мастера Сукова вручалось переходящее Красное знамя леспромпхоза за значительное перевыполнение задания.

Хотя мастер работает первый год, сумел он наладить в своем коллективе четкий трудовой ритм, позволяющий успешно и плодотворно трудиться. Достигнутые успехи рабочие посвящают предстоящему съезду партии.

В. КУТЮРГИН,
председатель рабочкома леспромпхоза.



СЕМЕНА ЛИ ЭТО?

Рейд
печати

Завершающий уборку зерновых совхоз «Глинский» часть комбайнов послал соседям — в совхоз имени Чапаева. Там еще своего часа ждут хлеба на 1500 гектарах. Из них в валках — 599. Так было второго сентября. К этому дню в хозяйствах Режевского района были обмолочены зерновые на 3722 гектарах. Много это или мало, можно судить по выработке комбайнового парка. Механизаторы ежедневно убирают не более 500 гектаров. Следовательно, трем хозяйствам на жатву потребуется 7—8 дней. Чапавцы и в этот срок не уложатся. Беда в том, что в совхозе часто простаивают комбайны. Семь из них вообще не используются.

Простой — обычное явление и в других хозяйствах. Причина та же — слабое техническое обслуживание, нехватка транспорта. В совхозе имени Ворошилова всего лишь один передвижной сварочный аппарат, который, естественно, не успевает побывать во всех трех отделениях. В совхозе «Режевский», чтобы сменить ремень вентиляторов, комбайнеру потребовалось увозить агрегат с поля.

Сейчас, когда жатва, хоть и медленно, идет к завершению, на первый план выдвигается забота о являх и семенах. Но и в этом плане в хозяйствах мало что сделано. Взять явля. Ее в августе поднято по району 40 процентов к плану. В одном только совхозе имени Ворошилова всадили 60 процентов. У других — 20—37.

Механизаторы совхоза имени Чапаева в августе за сутки всадили 30—35 гектаров. Удивляться нечему — весь месяц на приколе простояли четыре К-700, непроизводительно использовались и другие тракторы. Причина? Нехватка механизаторов. Правда, сейчас положение несколько выправилось, в борозду встало восемнадцать тракторов, выработка достигла 200 гектаров в сутки, по резервам для увеличения темпов немало. Главный из них — работа в две смены, так как до сих пор большинство трактористов работает только днем. Низка выработка машин — всего 116 гектаров в сутки — в совхозе «Режевский». Здесь тоже не хватает механизаторов, больше простоя техники.

Агроном-семеновод Г. В. Потекина рассказывает:

— В засушливый год, как нынешний, мы получили уро-

агустовской явля 45 процентов — намного меньше задания. Отряды работают организованно, по их сдерживает медленный сбор соломы.

Семена... О них в районе сказано немало слов, принято решений, по результатам пока невелики. Засыпано свыше 66 тысяч центнеров, количество, которого вполне достаточно для сева. Но качество?..

Как говорится, хуже некуда.

Засыпано сверх плана более двух тысяч центнеров овса. В то же время не хватает ячменя, гороха. В лаборатории проверено немногим более 14 тысяч центнеров зерна. Первого класса оказалось не более четырех, то есть 28 процентов. Из остальных свыше шести тысяч центнеров некондиционные.

Хозяйства района располагают семнадцатью зерноочистительными машинами. Пущено десять, работают они в две смены. Простаивают агрегаты в селах Черемисском, Глинском, Каменке, Кривках. На обработку семенного фонда переведены десять механизированных токов. Следовательно, техники вполне достаточно, чтобы быстро вести обработку и засыпку семян. Как это делают, например, в совхозе имени Чапаева.

Агроном-семеновод Г. В. Потекина рассказывает:

— В засушливый год, как нынешний, мы получили уро-

жай зерновых не ниже прошлогоднего. Только благодаря хорошим семенам, их качеству. Сейчас на подработку семенного фонда брошены все силы.

Действительно, в хозяйствах работают все сушилки, очистительные машины. Доводятся до первого класса четыре тысячи центнеров пшеницы, 1200 центнеров гороха. За всеми делами строго следят управляющие, агрономы и кладовщики. Есть уверенность, что хозяйство вовремя и качественно подготовит семенной материал.

Полеводы совхоза «Режевский» тоже поспешили засыпать 16 тысяч центнеров зерна. Но семена ли это? На проверку побывало одиннадцать тысяч центнеров, половина — некондиционных. В горохе, полученном из Фирсовского отделения, пониженная всхожесть. Пересушили. Вина тут в первую очередь управляющего П. И. Белоусова.

Много некондиционных семян и в других хозяйствах. В первом отделении совхоза имени Ворошилова не справлялись с очисткой. Немало засоренного овса во втором отделении. 900 центнеров ячменя лежат в Перичинском отделении совхоза «Глинский» со всхожестью 73 процента. Главному агроному совхоза В. Н. Чепухову необходимо более энергично вести дело. С него весь спрос.

Хозяйства района завершают уборку. Получено по двенадцать центнеров зерна с гектара. Урожай низкий. В совхозе «Режевский» он еще ниже. И не удивительно — режевляне весной использовали семена невысоких кондиций. Пришла пора исправлять ошибки прошлого.

Рейдовая бригада печати: М. МУСАЛЬНИКОВ — диспетчер совхоза «Глинский»; Н. МОКРОУСОВ — механизатор совхоза имени Чапаева; М. ГОЛЕНДУХИНА — зав. семенной лабораторией; А. КУЗЬМИН — рабкор; Е. НОВОСЕЛОВ — соб. корр. «Уральского рабочего».

Совхоз «Глинский» поднял

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ ГЛАВНОЕ ЗВЕНО КОЛЛЕКТИВА

В современных условиях хозяйствования эффективность руководства производством все в большей степени зависит от политических и деловых качеств руководителя. Лицо любого предприятия определяется его кадрами, теми, кто трудится на нем непосредственно претворяя в жизнь решения партии. Но, чтобы квалифицированно управлять производством, мало быть просто специалистом, нужно быть хорошим организатором, воспитателем, владеть такими качествами, как целеустремленность, настойчивость, чувство нового, инициативность, требовательность к себе и подчиненным.

РАБОТА С КАДРАМИ находится всегда в центре внимания партийной организации учебно-производственного предприятия ВОС. Вопросы кадровой политики постоянно выносятся на обсуждение партийного бюро или собрания.

Партийная организация предприятия небольшая, всего 34 коммуниста. Но не всегда количество означает и качество. Боевимость, принципиальность коммунистов, стремление организации заглянуть в будущее — вот что способствует успешному решению стоящих перед коллективом задач. Коммунисты всегда в авангарде соревнования, в первых рядах ударников девятой пятилетки.

В соревновании за досрочное выполнение пятилетки участвуют все. Большинство рабочих имеют личные планы и обязательства. Не случайно в коллективе 180 человек носят звание ударника коммунистического труда. Социалистическое соревнование, движение за коммунистическое отношение к труду стали действенными формами воспитания у каждого члена коллектива чувства ответственности за честь предприятия, за выполнение взятого обязательства.

В УПП ВОС работает большая армия инженерно-технических работников. Большинство из них имеют специальное образование. Отлично зарекомендовала себя начальник планового отдела М. И. Худякова. Она много внимания уделяет не только организации четкого планирования, но и является одним из лучших пропагандистов предприятия. Хорошо проявили себя молодые специалисты Н. Слаутина и В. Минеев, которые тоже умело сочетают производственную и общественную работу.

Да иначе и быть не может. Мастер никогда не будет хорошим организатором производства, если его интересует только техническая сторона дела. В каждом руководителе — мастере, начальнике цеха или отделе — партбюро старается воспитать не только опытного, знающего дело производственника, но и вдумчивого, чуткого наставника.

Большая роль в рождении творческого отношения к работе принадлежит политической и экономической учебе кадров. Учатся не только коммунисты, учатся каждый третий рабочий и все специалисты. Обязательность учебы инженерно-технического работника соблюдается неукоснительно. Ведь они решают главные технические и экономические проблемы, стоящие перед коллективом. А без глубоких, постоянно пополняющихся знаний, этих вопросов не решить. Да и личный пример руководителя играет не последнюю роль в организации учебы рабочих.

В учебе специалистов вы-

держивается определенная система. В прошедшем учебном году закончилось изучение курса «Основ экономики и управления производством». Лекции и семинары проводили не только специалисты предприятия, но и работники горкома, ученые Уральского научного центра. Привлечение партийных работников и ученых к проведению занятий способствует не только расширению кругозора наших специалистов, но и помогает им оценивать явления с партийных позиций.

Большое внимание уделяет партийная организация воспитанию собственных кадров специалистов. Из вчерашних рабочих выросло немало грамотных руководителей, умелых организаторов производства. Именно рабочая закалка, знание предметов не только по учебнику позволили быстро освоить секреты мастера В. М. Черемных. Сейчас бывший рабочий стал одним из лучших мастеров цеха автопроедов. Его смена постоянно перевыполняет план. Стать хорошим мастером коммунисту Черемных помогло и то, что он всегда вникал во все дела и заботы коллектива. И сегодня он не просто руководитель цеха и неплохой воспитатель, активный политинформатор. За большую воспитательную работу, за высокие производственные показатели смены ее мастеру присвоено звание «Ударник коммунистического труда».

Немало добрых слов можно сказать о мастерах, выросших в нашем коллективе, коммунисте И. С. Горбушиной и Л. П. Осинцевой. Обе успешно закончили вечернюю школу, зарекомендовали себя и как организаторы производства: Л. Осинцева признана лучшим мастером цеха в 1974 году, и как воспитатели: И. Горбушину коммунисты избрали партгрупоргом, а Л. Осинцева неплохой руководитель школы коммунистического труда.

Парторганизация также строго спрашивает за состояние дел на вверенных участках. Слушаем руководителей и на партбюро, и если необходимо, на партийном собрании.

К сожалению, не всегда обходится «по доброму». Иной раз приходится накладывать на нерадивых взыскания и порой суровые, вплоть до исключения из партии и снятия с работы. Так пришлось поступить с мастерами Б. Суковым и Ф. Ижболдиным. Но такое случается очень редко и расценивается как чрезвычайное происшествие. Обычно, если вопрос обсуждается на партсобрании, разговор идет не о наказании, а о том, как помочь исправить создавшееся положение, увидеть и использовать лучшие черты в человеке.

Слабые и сильные стороны руководителя проверяются в деле. Повседневная практика показывает, что самые лучшие планы и обязательства оставались на бумаге, у того руководителя, который не проявлял инициативы, не отдавал делу все свои силы и знания, не опирался на опыт и творчество рабочих.

Процесс воспитания и формирования кадров кропотливый и бесконечный. Им нужно заниматься постоянно. Только в этом случае можно получить нужный эффект, главным показателем которого являются трудовые успехи коллектива.

Г. ПУТИЛОВА,
секретарь парторганизации
УПП ВОС.

Современный период в нашей стране характеризуется всенародным политическим и трудовым подъемом в борьбе за успешное претворение в жизнь решений XXIV съезда КПСС, планов девятой пятилетки и подготовки к XXV съезду КПСС.

В успехах, достигнутых тружениками промышленных предприятий и совхозов, немалая заслуга идеологических работников, которые стали активными помощниками партийных комитетов в их организаторской и идейно-воспитательной работе.

Сейчас, когда вся партия, весь советский народ готовится к достойной встрече XXV съезда КПСС, от лекторов, политинформаторов и агитаторов требуются еще большие творческие усилия в распространении общественно-политических знаний по коммунистическому воспитанию трудящихся.

Лекторская группа ГК КПСС и правление городской организации общества «Знание» рекомендуют в помощь лекторам, политинформаторам и агитаторам тематику лекций бесед и политинформаций в период подготовки к XXV съезду КПСС.

Внешнеполитическая деятельность КПСС и Советского государства в период между XXIV и XXV съездами КПСС. От съезда к съезду.

Навстречу XXV съезду КПСС.

Наш город и район к XXV съезду КПСС.

В ПОМОЩЬ ЛЕКТОРАМ,

ПОЛИТИНФОРМАТОРАМ И АГИТАТОРАМ

НА ВСТРЕЧУ XXV СЪЕЗДУ КПСС

Социалистический образ жизни.

Завершающему году пятилетки — ударный труд.

Вопросы совершенствования управления народным хозяйством.

Рабочий класс — ведущая сила развитого социалистического общества.

Аграрная политика КПСС и ее осуществление на современном этапе коммунистического строительства.

КПСС — во главе научно-технического прогресса.

Торговля и служба быта — народу.

Решения декабрьского (1974) пленума ЦК КПСС — в жизнь.

КПСС в борьбе за единство и сплоченность коммунистического рабочего движения.

Трудовые династии — гордость рабочего класса.

Новаторы города — десятой пятилетке.

О коммунистическом отношении к труду.

Роль трудовых коллективов в коммунистическом строительстве.

Трудовая дисциплина.

Качество продукции и технического прогресса.

Воспитание молодежи на революционных, боевых и трудовых традициях коммунистической партии и рабочего класса.

Итоги работы Европейского совещания по безопасности и сотрудничеству.

Стахановскому движению — 40 лет.

Первая нелегальная газета «Искра» (к 75 летию выхода первого номера).

Развитие сельскохозяйственного производства области и района в девятой пятилетке.

Единство прав и обязанностей граждан СССР.

Всеобщее среднее образование — составная часть научно-технического прогресса советского общества.

Методические указания по многим из тем можно получить в журналах «Агитатор», «Политическое самообразование», «Знания — народу» и других.

Всегда к вашим услугам парткабинет и библиотека горкома партии, где вы можете получить необходимую литературу.

9 СЕНТЯБРЯ — НАЦИОНАЛЬНЫЙ ПРАЗДНИК
БОЛГАРСКОГО НАРОДА — ДЕНЬ СВОБОДЫ



София. Тысячи школьников старших классов и студентов Болгарии трудятся на промышленных объектах и стройках, в лесном хозяйстве и сфере обслуживания, участвуют в уборке урожая. Некоторые из них работают в отрядах содействия милиции.

На снимке: школьница Мария Маркова и студентка строительного техникума Евгения Димитрова следят за соблюдением правил уличного движения на улице столицы.

Фотохроника ТАСС.

ОСНОВНОЕ НАПРАВЛЕНИЕ

Состоявшийся вчера пленум городской организации общества «Знание» обсудил задачи, стоящие перед лекторами района по подготовке к XXV съезду КПСС.

В докладе заведующего отделом пропаганды и агитации горкома партии Г. А. Осипова был дан подробный анализ работы первичных организаций и секций.

Присутствующие на пленуме председатели первичных организаций, руководители секций, лекторы получили немало ценных советов по организации и проведению лекций по предсъездовской тематике. Главная задача членов общества в настоящий период —

пропаганда достижений нашей страны в области экономики, разъяснение внешней политики КПСС по претворению в жизнь Программы Мира, выработанной XXIV съездом партии.

На пленуме отмечена активная работа первичной организации никелевого завода, совхоза «Глинский» и ряда других. Большую работу по правовому воспитанию населения проводит юридическая секция. На счету лекторов-юристов десятки лекций прочитанных на агитплощадках, в сельских клубах и на полевых станах. Главное направление работы лекторов сегодня — внести достойный вклад в подготовку к XXV съезду КПСС.

НОВЫЕ КНИГИ

СРЕДНЕ-УРАЛЬСКОГО
КНИЖНОГО
ИЗДАТЕЛЬСТВА

А. Перков. НАРОДНЫЕ
КОНТРОЛЕРЫ НА
ВСЕСОЮЗНОЙ СТРОЙКЕ

Автор предлагаемой брошюры — А. С. Перков — является председателем комитета народного контроля Верх-Исетского райкома партии Свердловска. Он рассказывает об опыте работы совета председателей групп народного контроля на стройке цеха холодильной трансформаторной стали ВИЗа. Этот опыт одобрен комитетом народного контроля СССР и рекомендован для широкого распространения.

Речь идет о структуре и составе совета, формах и методах его деятельности, гласности его работы, партийном руководстве.

Брошюра предназначена для тех, кто входит в группы и посты народного контроля, особенно на дозорных, работающих на стройках. Представляет она интерес также для партийных, профсоюзных и комсомольских активистов.

СЕЛЬСКАЯ
ЭКОНОМИЧЕСКАЯ
БИБЛИОТЕЧКА.

Коллектив авторов.

В соответствии с постановлением ЦК КПСС «Об улучшении экономического образования трудящихся» колхозники и рабочие совхозов без отрыва от производства изучают курс «Основы экономических знаний». «Сельская экономическая библиотечка» поможет труженикам сел лучше овладеть экономическими знаниями. В книге много примеров из практики колхозов и совхозов Среднего Урала. Это поможет слушателям глубже усвоить программный материал. Сравнить работу своего хозяйства, бригады, участка с другими коллективами, определить свое место в борьбе за дальнейший подъем сельского хозяйства. Во втором выпуске «Библиотечки» выступают экономисты, научные работники.

ОДНОЙ ЖИЗНИ МАЛО

Правофланговые пятилетки

Небольшого роста, худенькая — издали можно подумать, что это девчонка-подросток. Когда улыбается, лицо ее становится удивительно светлым и молодым. Забываешь, что за плечами этой женщины многотрудная, полная забот и переживаний жизнь.

Впрочем, разве она, жизнь, бывает легкой? И разве существуют какие-то критерии, по которым можно точно высчитать, сколько всего выпало на долю того или иного человека? Таких мерок нет. Но есть глаза, в которых светится мудрость, та мудрость, что приходит постепенно, с каждым насыщенно прожитым годом.

С работницей 4-й бригады швейной фабрики Т. И. Сосновских мы встретились в цехе. Под монотонное жуужканье машин, в котором тонка ее тихий голос, Тамара Павловна рассказывала о себе.

— Я ведь сирота. В шесть лет осталась без матери, а когда исполнилось тринадцать, умер отец. Нас, четверых ребят, взяла к себе бабушка. Жили тогда в селе Покровском Артемовского района. А война шла, сами знаете — время какое. Кончила я пять классов — дальше не пришлось учиться: кто меня будет кормить? Не шла работать...

Сначала ее не хотели принимать на завод: мала слишком. Потом все-таки взяли — сначала на подсобку, а вскоре перенесли на основную. Училась собирать детали, монтировать сложную аппаратуру.

— И уж так я привыкла к своему заводу, к людям, с которыми работаю пятнадцать лет. Не хотелось уходить, но мужа перевели в Реж.

И вот в 1959 году Тамара Павловна пришла на швейную фабрику. С новым для нее производством освоилась быстро: две недели в училищах, а потом стала выполнять норму. Сначала стояла на подшивке подкладов — тогда еще это делалось вручную. Когда внедрили машину для выполнения этой операции, Тамару Павловну перевели на утюжку. Затем вставляла крючки, петли. И, наконец, третий год она разбирается.

Шестнадцать лет — большой срок. За это время успела Тамара Павловна всем сердцем полюбить свою вторую профессию. И отчасти поэтому, а также потому, что не умеет она работать плохо, дело спорится в ее руках. Из двадцати четырех операций по пошиву и отделке изделий Сосновских сейчас практически может выполнять любую. И если в бригаде кто-нибудь заболел, мастера чаще всего обращаются за помощью к Тамаре Павловне: знают, что она никогда не откажется заменить отсутствующую работницу.

— Моя основная обязанность как разборщицы — получать крой, фурнитуру и разложить их по рабочим местам. Тут важно не ошибиться, точно подобрать все по цветам, размерам.

Принесу я, скажем, штани

для отделочных строчек чуть темнее, чем нужно — прострочат работницы, а изделие весь вид потеряет. Конечно, тут будет моя вина. Ну, а в конце смены мне приходится комплектовать и сдавать готовую продукцию.

Смеется:

— Я, можно сказать, первая приступаю к работе, последняя заканчиваю ее.

Тамара Павловна рассказывает, а ее руки ни секунды не остаются в покое. Спорившего и легко движутся они от заготовки к ручке станка и обратно. Умелые руки.

Говоря о том, как работает Т. И. Сосновских, можно, конечно, ограничиться простым перечислением ее производственных показателей. План обычно выполняет на 120-130 процентов, почти десять лет носит звание ударника коммунистического труда, занесена в Книгу почета фабрики, награждена юбилейной медалью «За трудовую доблесть». В ознаменовании 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. Значки поощрения. Доска почета... Все это лишь следствие. Да и, по правде говоря, работает Тамара Павловна не ради наград. Главное то, что работа любая, какой бы сложной и утомительной она ни была, является ее основным содержанием всей жизни этой женщины. В трудные минуты, а таких у Тамары Павловны было немало, именно работа поддерживала ее.

— Устаешь, конечно, но ведь труд — он всегда труден. А только будь даже у меня возможность бросить свою работу — не смогла бы. Скучно дома сидеть. А здесь, в бригаде, все мне уже как родные. Сколько раз предлагали перейти в другую бригаду — не могу от своих оторваться.

Когда три года назад Сосновских поступила в профтехучилище, что при фабрике, многие наверняка были удивлены: зачем это ей, опытной работнице — ведь и так все умеет?

— Зачем? А чтоб еще что-нибудь узнать. Чтoб лучше работать.

Действительно: знания, полученные за год учебы, помогли ей повысить свою квалификацию, и сейчас Тамара Павловна, одна из немногих в бригаде, имеет четвертый разряд.

Своим опытом, своим мастерством Т. И. Сосновских с большой охотой делится с молодыми. Она наставник, но помогать приходится не только подшефной Тине Казанцевой, а практически всем. Ведь в бригаде в основном девочки, недавно окончившие ЦТТУ.

Но разному складываются судьбы людей. Одни мечутся, чего-то ищут, и, найдя, выисывают себя в разряд их неудачников. Другие же спокойно и уверенно делают свое дело, не считая его маленьким и неинтересным. И делают столько, что другим для этого одной жизни не хватит. Вот и свершившихся дел Тамарой Павловной Сосновских могло бы хватить на две жизни.

Н. ЯНИНА.

НАМ ОТВЕЧАЮТ

«ПОРОЧНЫЙ КРУГ»

В газете «Правда коммунизма» за 29 июля 1975 года была опубликована заметка «Порочный круг», в которой рассказывалось о недостатках в работе отдела рабочего снабжения леспромхоза треста «Свердхимлесгаз». Ответили на эту статью начальник ОРСа Г. Безнуртсв и председатель рабочкома леспромхоза В. Кутюргин.

Отмеченные в статье недостатки в работе ОРСа имеют место и признаны правильными. Для устранения их проделана определенная работа. Для долговременного хранения скоропортящихся продовольственных товаров пущен в эксплуатацию холодильный емкостью 50 тонн. Построен отопительный склад для хранения консервированной продукции. Произведен ремонт и расширение склада промтоварного магазина № 27 в городе. Два склада базы ОРСа оборудованы противопожарной сигнализацией. Принимаются меры к строгому соблюдению графика отпусков материально-ответственных лиц.

Для рассмотрения результатов ревизий и их анализа создана центральная ревизионная комиссия во главе с главным бухгалтером ОРСа Т. М. Перепелиной. В нее вошли представители общественных организаций, рабочие.

Статья обсуждена на общем собрании коллектива ОРСа. На нем был избран новый состав местного комитета отдела, которому предложено улучшить воспитательную работу среди коллектива, повысить ответственность за сохранность социалистической собственности. Разработаны мероприятия, направленные на улучшение контрольно-ревизионной службы.

На заседании рабочего комитета леспромхоза утвержден состав представителей общественности на право участия в приемке товаров, поступающих в ОРС. Принимаются меры к активизации работы комиссии рабочего контроля.

Рабочий комитет предприятия стремится держать под постоянным контролем работу ОРСа. И раньше руководители отдела регулярно заслушивали на заседаниях комитета или профсоюзного собрания.

В 1974 году руководство ОРСа обсуждалось на партбюро и партсобрании. За допущенные недостатки бывший начальник ОРСа освобожден от занимаемой должности.

трудятся на монтаже последнего пролета.

На верхнем снимке: Герой Социалистического Труда Н. Ф. Иванов, бригадир П. Гетман и мастер мостоотряда В. Суворов (справа налево).

На нижних снимках слева: каждое звено приближает победу строителей; справа: идет на смену бригада...

(Фотохроника ТАСС).

ОТ СЪЕЗДА К СЪЕЗДУ

ЗАБОТА О ЧЕЛОВЕКЕ

Ленинская забота о благе человека труда определяет главное содержание решений XXIV съезда КПСС. Сейчас, на завершающем этапе девятой пятилетки, можно с полным основанием утверждать, что воплощенные в жизнь решения партии, принятых на XXIV съезде, дают положительные результаты во всех областях жизни наших людей, включая и такую сферу деятельности общества, как советское социальное обеспечение. За минувшее время значительно улучшилось материальное положение трудящихся, их социальное обеспечение.

Как известно, с первого июля 1971 года минимальный размер пенсий по старости рабочим и служащим увеличен в полтора раза. А с пятнадцатого декабря 1974 года введена выплата пособий на детей малообеспеченным семьям. Так, например, домохозяйка В. С. Шишкина получает пособие в сумме 72 рубля, а семьи Ф. И. Корепановой и А. Ф. Спиридоновой, проживающие в совхозе им. Ворошилова получают от государства по 48 рублей. На выплату таких пособий в целом по району за год выделено около 50 тысяч рублей.

В текущей пятилетке немало сделано для улучшения материально-бытовых условий инвалидов Великой Отечественной войны и семей погибших воинов. Кстати, семьям погибших размер пенсий увеличился вдвое, что в общей сложности составило 63 процента. С первого мая нынешнего года назначены пенсии родителям, чьи дети не вернулись с фронта, независимо от того, были они на иждивении погибших или нет.

Введение в жизнь этой льготы позволило начислить пенсии Е. Д. Дорохиной, А. В. Бажиной и многим, многим другим.

Не остались без внимания и люди, которые по вине войны стали инвалидами. Им денежные пособия за пятилетку увеличены на 47 процентов. Через отдел социального обеспечения инвалидам Великой Отечественной войны выданы автомобили «Запорожец», мотоколяски и кресло-коляски. Кроме того, бывшим воинам предоставлено право на бесплатное пользование городским пассажирским транспортом в пределах администрации района. Лекарства по рецептам врачей для инвалидов выдаются бесплатно. Инвалидам I и II группы, а также семьям, которые получают пенсии за погибших, предоставляется скидка — по оплате жилищной площади и коммунальных услуг на 50 процентов.

Если сравнить результаты работы, проведенной по улучшению благосостояния советских людей в восьмой пятилетке и девятой, то разница довольно ощутима. Так, за 1970 год горсбес выплатил населению пенсий и пособий за год на сумму 2457 тысяч рублей, а за 1975 год — 3580 тысяч. Цифры говорят сами за себя. Отвечая на заботу партии, стараются наши люди трудиться лучше, добиваться небывалых трудовых побед и посвящают их предстоящему XXV съезду КПСС, потому что все действенные меры нашей партии направлены на заботу о человеке труда.

В. СТАРКОВА,
заведующая горсбесом.

БАМ: ВСТРЕЧА... ДВУХ БЕРЕГОВ



Мост через Лену — одна из самых горячих точек на строительстве Байкало-Амурской магистрали. Ввод его в эксплуатацию позволит начать укладку рельсов на правом берегу реки и в текущем году пропустить первый рабочий поезд до станции Таюра.

На сооружении моста сконцентрированы лучшие силы

Мостотреста № 9 Минтрансстроя СССР. Здесь трудится прославленная бригада Героя Социалистического Труда Н. Ф. Иванова. Монтажные наковили немалый опыт, за их плечами возведение десятка мостов. Ветераны научили работать молодых посланцев Ленинского комсомола, приехавших на БАМ.

Мостостроители уже «переплывали» русло реки и сейчас





В магазине «Одежда» каждый покупатель приметит молодого симпатичного кассира, комсомолку Наталью Соломенну. За четыре года работы в магазине Наталья научилась многому, приобрела богатый опыт продавца. Она быстро обслуживает, с покупателями вежлива.

А это, пожалуй, главное в работе продавца. Ведь если доволен покупатель, то это высшая похвала продавцу. П. Соломенна старается все сделать на совесть. За это и уважают ее товарищи по работе.

Трудолюбивая Наташа не отказывается и от общественных поручений. Товарищи по работе избрали ее профоргом, и она успешно справляется с этим важным поручением коллектива.

На снимке: Н. СОЛОМЕННА.

Фото В. СЕРГЕЕВА.

ТРИДЦАТЬ лет назад грохотали пушки, разрывались бомбы и снаряды, рекой лилась кровь бойцов. Но люди верили в чистое небо, верили в Победу даже тогда, когда силы оставляли их, когда, как поется в песне, до смерти было четыре шага.

Фильм «Тайна партизанской землянки» расскажет зрителям о пионерах... Обычные ребята в обычной школе ведут следопытскую работу. Неожиданно для самих себя узнают они о подвиге их ровесника во время Великой Отечественной войны.

Словно живая история шагнула из тридцатилетней давности в сегодняшние дни.

НА НАШИХ ЭКРАНАХ

НОВЫЙ художественный фильм

Киностудии им. Довженко



ТАЙНА ПАРТИЗАНСКОЙ ЗЕМЛЯНКИ

ветала рядом с ребятами, заглянула в их глаза, заставила их сердца почувствовать боль и величие далеких военных лет...

Автор сценария Юрий Збанацкий. В фильме заняты артисты Тимофей Свиwak, Федор Панасенко и другие.

Новый художественный фильм «Тайна партизанской землянки», поставленный в киностудии им. Довженко, зрители смогут посмотреть в кинотеатре «Аврора» 11 сентября.

И. КОЛЕСНИКОВА, директор кинотеатра «Аврора».

РЕДАКТОР А. П. КУРИЛЕНКО

Объявления

Хлебоприемному пункту на постоянную работу срочно требуются: транспортники, электрик, слесари, лаборант.

Режевскому лесопункту треста «Свердлоблстрой» (за вокзалом) срочно требуется бухгалтер, на правах зам. старшего бухгалтера и счетовод-кассир. За справками обращаться в отдел кадров лесопункта.

ОПС леспромхоза треста «Свердлоблстрой» производит набор учащихся в Асбестовское профессионально-техническое кулинарное училище на двухгодичные курсы кондитеров (с образованием 10 классов) и продавцов смешанных товаров (с образованием 8 классов). Срок обучения один год.

Режевской торг ПРИГЛАШАЕТ молодежь на учебу в школу-магазин по специальности: продавцы продовольственной и промтоварной группы, кассиры. В школу-магазин принимается молодежь с образованием 8-10 классов. За время учебы выплачиваются стипендии в размере 45-54 руб. Обращаться в отдел кадров торгова.

Режевскому лесопункту треста «Свердлоблстрой» (за вокзалом) срочно требуются: гл. механик (оклад 184 руб.), инженер по технике безопасности (оклад 155 руб.), механик по дерево-обрабатывающему оборудованию (оклад 149-150), работник по снабжению (оклад 155 руб.), бухгалтер на правах зам. ст. бухгалтера (оклад 138 руб.) и котельщики в производственную котельную, имеющие допуск к работе с котлами высокого давления (оплата временно-премиальная). За справками обращаться в отдел кадров лесопункта.

Продаются корова и теленок. Обращаться с. Останино, ул. Мира, 161, к Кургановым.



КИНОТЕАТР «АВРОРА»

9 сентября — «ГЛАВНЫЙ ДЕНЬ». Начало в 11, 18.10, 20.00 час. 10 сентября — «ИСПОЛНЯЮЩИИ ОБЯЗАННОСТИ». Начало в 11, 18.10, 20 час.

Для детей. 9 сентября — «ПЕРЕХОДНЫЙ ВОЗРАСТ». Начало в 16 час. 10-11 сентября — «ТАЙНА ПАРТИЗАНСКОЙ ЗЕМЛЯНКИ». Начало в 16 час.

КИНОТЕАТР «ЮБИЛЕЙНЫЙ»

9-10 сентября — «ДНЕВНИК ДИРЕКТОРА ШКОЛЫ». Начало в 11, 17, 19, 21 час.

11 сентября — «ВСАДНИК С МОЛНИЕЙ В РУКЕ». Начало в 11, 15, 17, 19, 21 час. Для детей. 9-10 сентября — «ПЯТЕРКА ОТВАЖНЫХ». Начало в 15 ч.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

9-10 сентября — «СЕВЕРНАЯ РАПСОДИЯ». Начало в 17, 19, 21 час.

ВТОРНИК 9 СЕНТЯБРЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

11.00 МОСКВА. Новости. 11.10 Утренняя гимнастика. (Цв.). 11.30 А. Н. Островский. «Лес». Фильм-спектакль. (Цв.). 16.00 МОСКВА. «Чистый «путь». Документальный телефильм. 17.05 «Горький — певец рабочего класса». Передача 1-я. 18.05 «Объектив». (Цв.). 18.35 Рассказы о профессиях. Точка. 19.15 Концерт детских хоровых коллективов. (Цв.). 20.00 Новости. 20.15 Программа телевидения Народной Республики Болгарии. (Дню освобождения Болгарии от фашизма. (Цв.). 23.00 «Время». 23.30 Концерт оркестра русских народных инструментов. (Цв.). 23.55 Спортивная программа. По окончании—Новости.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

19.00 Свердловск. Новости. 19.10 Технические новинки. «Технические средства информации». 19.30 «Стадион молодых». (Цв.). 20.15 «Наши кинопремьеры». «Поселок и его депутаты». Документальный киноочерк. 20.30 Для вас, малыши! 20.45 Новости. 21.00 «Стоп-кадр». 21.15 «Рожденная революцией». Художественный телефильм, 2-я серия.

СРЕДА 10 СЕНТЯБРЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

11.00 МОСКВА. Новости. 11.10 Утренняя гимнастика. (Цв.). 11.30 Творчество юных. (Цв.). 12.00 «Этот настоящий мужчина». Художественный фильм. (Цв.). 13.30 «Объектив». (Цв.). 16.10 МОСКВА. Программа документальных телефильмов. 16.50 «Слово о полку Игореве». 17.20 «Мы знакомимся с природой. Знание растений». 17.45 «Наука сегодня». 18.15 Фильм — детям. «Кащей Бессмертный». 19.15 В эфире—«Молодость». Праздник юности. 20.00 Новости. 20.15 «Загадки и отгадки». (Цв.). 20.30 «Шахтерская слава». Телевизионный очерк о Герое Социалистического Труда В. Г. Мурзенко. 21.00 Творчество народов мира. (Цв.). 21.30 Отборочный матч олимпийского турнира по футболу. Сборная СССР—сборная Исландии. В перерыве —тираж «Спортлото». (Цв.). 23.15 «Время». 23.45 Мастер искусств. Народная артистка СССР А. Тарасова. 00.55 «Звучат цимбалы». Концерт. (Цв.). По окончании—Новости.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

17.50—Свердловск. Учебная программа. 21.45 Новости. 22.00 «Рожденная революцией». Художественный телефильм, 3-я серия.

ЧЕТВЕРГ 11 СЕНТЯБРЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

11.00 МОСКВА. Новости. 11.10 Утренняя гимнастика. (Цв.). 11.30 «Лети, наша песня». (Цв.). 12.15 Мастер искусств. Народная артистка СССР А. Тарасова. 13.25 Творчество народов мира. (Цв.). 16.00 МОСКВА. Программа документальных телефильмов. 16.45 Содружество социалистических стран. Польша Народная Республика. 17.15 В. Шекспир. Жизнь и творчество. 18.15 «Шахматная школа». 18.45 В эфире—«Молодость». Молодежь планеты. 19.15 Слово

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

—ученому. Выступает вице-президент АН СССР дважды Герой Социалистического Труда академик А. П. Виноградов. (Цв.). 19.30 Концертный зал телестудии «Орленок». (Цв.). 20.00 Новости. 20.15 «В каждом рисунке—солнце». (Цв.). 20.30 На вопросы телезрителей отвечает член-корреспондент АН СССР В. Г. Афанасьев. 21.00 Чемпионат мира по классической борьбе. (Цв.). 21.25 «Песня-75». 21.50 Премьера художественного телефильма «Твердая порода», 1-я серия. (Цв.). 23.00 «Время». 23.30 «Это вы можете». Викторина. Финал. (Цв.). 00.15 «Наш адрес — Советский Союз». (Цв.). По окончании—Новости.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

19.00 Свердловск. Новости. 19.10 Для школьников. «15 минут по-английски». 19.25 «Экран службы 01». 19.45 «Кузьма Петров Водкин». Телефильм. (Цв.). 20.00 На предсъездской трудовой вахте. «Полчаса у сельчан». 20.30 Для вас, малыши! 20.45 Новости. 21.00 «Ваши писем голоса». 21.30 «Бумбараш». Художественный телефильм. (Цв.).

ПЯТНИЦА 12 СЕНТЯБРЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

11.00 МОСКВА. Новости. 11.10 Утренняя гимнастика. (Цв.). 11.30 Концертный зал телестудии «Орленок». (Цв.). 12.00 «Это вы можете». Викторина. Финал. (Цв.). 12.45 «Наш адрес—Советский Союз». (Цв.). 13.45 Пoesия. Л. Мартынов. 16.00 МОСКВА. «Воспитать дерево». Документальный фильм. (Цв.). 16.10 Основы советского законодательства. Присхождение и сущность государства и права. 16.45 А. Толстой. «Русский характер». 17.25 «Рассказы о Т-34». Телеочерк. 18.05 Фильм—детям. «Конек-Горбунок». 19.15 «Тебе, юность!». (Цв.). 20.00 Новости. 20.15 «С борю по сосенке». Мультфильм. (Цв.). 20.40 Д. Шостакович. Трио ми минор для фортепиано, скрипки и виолончели. (Цв.). 21.05 Премьера документального телефильма «Берег арабских эмиратов». (Цв.). 21.55 Премьера художественного телефильма «Твердая порода», 2-я серия. (Цв.). 23.00 «Время». 23.30 «Наши соседи». А. Родионова. «Нам стареть недосуг». (Цв.). 00.15 Чемпионат мира по классической борьбе. (Цв.). 01.00 Концерт ансамбля электромузыкальных инструментов под управлением В. Мещерина. (Цв.). По окончании—Новости.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

19.00 Свердловск. Новости. 19.10 «А сегодня вот что—почта». 19.40 «Ломоносов». Телевизионный фильм о городе-памятнике Ломоносове. (Цв.). 20.00 Закон для человека. 20.30 Для вас, малыши! 20.45 Новости. 21.00 В мастерской художника Германа Метелева. 21.30 «Командир счастливой «Щуки». Художественный фильм. (Цв.).

СУББОТА 13 СЕНТЯБРЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

11.00 МОСКВА. Новости.

11.10 Утренняя гимнастика. (Цв.). 11.30 Ребятам о зверятах. 12.00 Для вас, родители. 12.30 Музыкальная программа «Утренняя почта». (Цв.). 13.00 «Природа и человек». (Цв.). 13.30 «Книга-75». Репортаж с международной выставки. (Цв.). 14.30 Новости музыкальной жизни. (Цв.). 15.00 «Здоровье». Научно-популярная программа. (Цв.). 15.30 «Москвичка». (Цв.). 17.00 «Содружество». Телевизионный журнал. (Цв.). 17.30 Музыкальная программа «В нашем доме». 18.00 «Очевидное-невероятное». 19.00 Программа мультфильмов «Веселая карусель», «Любпытный», «Приключения Белека и Делека». (Цв.). 19.30 Премьера телевизионного документального фильма «Главная улица России», 2-я серия. «Новые берега». (Цв.). 20.00 Новости. 20.15 Чемпионат СССР по футболу. ЦСКА — «Спартак». (Цв.). 21.45 «Свободу Луису Корвалану!» 22.15 П. Куликов. «Волжская рапсодия». Исполняет Государственный оркестр русских народных инструментов имени Осипова. (Цв.). 22.20 На экране фильмы с участием Чарли Чаплина: «Лечение», «Пожарный». 23.00 «Время». 23.30 Концерт народного артиста СССР Ю. Гуляева. 00.35 Чемпионат мира по классической борьбе. Передача из Минска. (Цв.). 01.25 Танцевальный зал. (Цв.). По окончании—Новости.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

9.00—Свердловск. Учебная программа. 18.45 Новости. 19.00 Спортивная программа. (Цв.). 21.15 «Я и ты». 21.45 «Старомодная комедия». Спектакль Новосибирского драмтеатра. В перерыве—«Испытание». Телевизионный фильм.

ВОСКРЕСЕНЬЕ 14 СЕНТЯБРЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

11.00 МОСКВА. Новости. 11.10 На зарядку становись! (Цв.). 11.30 «Будильник». (Цв.). 12.00 «Служу Советскому Союзу!» 13.00 Премьера телевизионного спектакля «Всадники на станции «Роса». (Цв.). 14.20 Ф. Шопен. Баллада. Исполняет лауреат международных конкурсов А. Скадронский. (Цв.). 14.30 «Сельский час». 15.30 «Музыкальный киоск». (Цв.). 16.00 Сегодня—День танкистов. (Цв.). 16.15 Концерт мастеров искусств, посвященный Дню танкистов. (Цв.). 17.30 «Книжная лавка». (Цв.). 18.15 «Международная панорама». (Цв.). 18.45 «Дети Страны Советов». «Утро твое, Москва». Документальный телефильм. (Цв.). 20.00 Новости. 20.15 «Клуб кинопутешествий». (Цв.). 21.15 Концерт учащихся Московского академического хореографического училища. (Цв.). 21.45 Премьера телевизионного спектакля И. С. Тургенев. «Возвращение». (Цв.). 23.00 «Время». 23.30 «Ваше мнение». (Цв.). 00.30 Чемпионат мира по классической борьбе. Финал. (Цв.). По окончании—Новости.